
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de Maio de dois mil e vinte. 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte aconteceu ás 19:00 hs aconteceu a Sessão 

Ordinária virtual da Câmara Municipal de São Benedito. E após realizada a chamada nominal 

dos vereadores e tendo numero regimental, o presidente Rômulo Gurgel declarou aberta a 

sessão e designou a servidora Karlene Melo para fazer a leitura das ATAS anteriores 

(incluindo da Sessão Extraordinária que ocorreu dia quinze de maio de dois mil vinte. Em 

seguida colocando-as a votação, sendo que a ATA da sessão ordinária foi aprovada por 

unanimidade, porém a ATA da sessão Extraordinária foi aprovada com ressalva, pois o 

vereador Hudson Junior pediu que  uma parte da sua fala fosse ratificada, pois o mesmo 

relatou que não usou o termo “que o benéfico deveria ser melhor empregado”, e sim os ves 

deveriam ser melhores. Dando continuidade a sessão, o presidente Rômulo Gurgel fez a litura 

dos requerimentos, projetos e emendas apresentados. Requerimento nº 01/2020, do verador 

Das Chagas, onde solicita a insalubridade de 40% sobre o salário-base para os servidores da 

área da saúde. Projeto de Lei nº 11/2020 do Poder Executivo, onde altera o artigo 1º da Lei 

1203/2019 sobre a Ratificação do Protocolo de Intenções do Consórcio Pública de Manejo de 

Resíduos Sólidos da Serra da Ibiapaba e dá outras providências. Requerimento nº 04 do 

vereador Marcos Pereira Jorge, onde solicita ao Sr. Prefeito Gadyel Gonçalves a recuperação 

das estradas das localidades; Balanças, Inharé, Faveira, Carnaubal dos Medeiros e 

Fazendinha. Próximo Requerimento nº 03, da vereadora Selma, onde solicita ao Sr. Prefeito 

que seja incluída a categoria dos motoristas de transporte alternativo no projeto de lei que 

institui o programa de apoio emergencial aos feirantes- PROAEF. Pelo vereador Rômulo 

Gonçalves Gurgel, foi apresentado uma Emenda Aditiva: acrescenta o inciso XV do paragrafo 

d 1º do Art.6º do Projeto de Lei nº 06/2020 Lei de Diretrizes Orçamentárias LDO, onde 

explica que no orçamento tem que constar a aplicação dos recursos que trata o art.72 do 

paragrafo 1º da Lei Orgânica do Município de São Benedito, exatamente do que trata das 

emendas impositivas parlamentares, sendo esta emenda colocada a votação junto com a LDO. 

O vereador Haroldo Junior, também apresentou uma emenda a LDO, ele acrescenta o art. 42A 

na Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2021, onde diz: Art.1º fica acrescentado ao texto da 

LDO o seguinte artigo: Art.42ª: a Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2021 

disporá sobre as garantias prescritas na Lei Orgânica do nosso Município, que fixa o 

percentual no orçamento do Município destinado a execução financeira e orçamentárias as 

emendas parlamentares impositivas, sendo emenda também colocada a votação na presente 

sessão. Logo após a leitura das matérias apresentadas, iniciou-se as votações. Sendo o 

primeiro: Projeto de Lei que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 

2021. Antes de ser colocado á votação, o vereador Haroldo Junior fez suas considerações 

explicando o motivo de ter feito a emenda ao Projeto da LDO e que baseado no que estamos 

vivendo hoje, achou o valor de R$ 30 mil, baixo para uma possível pandemia como é citado 

no projeto. O presidente Rômulo diz que são cientes de que no orçamento pode haver 

alterações no decorrer de uma necessidade. O Projeto foi colocado a votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi colocado a votação as duas emendas a LDO que forma 



 
 

 

apresentadas pelos vereadores Rômulo Gurgel e Haroldo Junior, sendo aprovadas por 

unanimidade. Dando sequencia as votações: Requerimento 01/2020 do vereador Haroldo 

Junior, onde solicita a construção de calçamento no Sítio Barra, no trecho do mirante da Barra 

passando pela Igreja do Santo Expedito, até a Rodovia CE que liga o Município de São 

Benedito ao Graça, requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 02/2020 também 

do vereador Haroldo Junior, onde solicita em mutirão para capinação urgente de toda as ruas 

da rede do Município, requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 02/2020 da 

vereadora Selma Medeiros, onde solicita que seja feita as limpezas das ruas do Bairro 

Serraville, bem como a reposição de lixeiras em pontos estratégicos para depósitos de lixo, 

sendo o requerimento aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 11/2020, do Poder 

Executivo, que ratifica o protocolo de intenções do consórcio público de manejo de resíduos 

sólidos da Ibiapaba, também foi colocado a votação por ser em regime de urgência e por todos 

os vereadores estarem de acordo, sendo aprovado por unanimidade. Após as votações o 

presidente Rômulo Gurgel abriu a tribuna para os vereadores. O primeiro orador, vereador 

Das Chagas iniciou saudando o presidente Rômulo, os colegas vereadores e a todos que estão 

assistindo. Parabenizou sua mãe pelo seu aniversário, parabenizou também, todos os técnicos 

de enfermagem pelo seu dia. Registrou a contratação do médico, João Paulino, na 

comunidade que esta fazendo um bom trabalho junto com sua equipe. Falou sobre o seu 

requerimento onde pede a insalubridade de 40% para todos os profissionais da saúde. 

Parabenizou sua filha Michele por está trabalhando na linha de frente da saúde. Saudou 

também a todos os profissionais da saúde, em nome da Secretária Waldilene. Pediu que o 

governo municipal veja com bons olhos a situação dos feirantes que não receberam nenhum 

beneficio. Mandou um abraço para alguns amigos que estão assistindo a sessão, agradeceu e 

encerrou. Próxima oradora, Lara Brandão, iniciou saudando o presidente Rômulo, aos colegas 

vereadores e a todos que assistem. Disse que estamos vivendo um momento critico, de 

pandemia e por isso precisa-se de união. Como também é preciso fiscalizar as ações da gestão 

e fazer sugestões. Fez um apelo pela insalubridade de 40% para todos os profissionais da 

saúde, destacando os dentistas, pois foi comprovado que é a profissão mais exposta e que 

corre mais riscos por trabalhar com a cavidade oral. Parabenizou todos os profissionais da 

saúde, incluindo os motoristas de ambulâncias, os serviços gerais, atendentes, como também, 

todos os profissionais que estão trabalhando nos serviços essenciais, como os garis. Desejou 

que Deus abençoes a todos e encerrou suas palavras. Próximo orador Chiquinho da 

Rodoviária, saudou o Sr. Presidente, aos colegas vereadores e aos ouvintes. Falou sobre o 

Projeto aprovado sobre os Resíduos Sólidos, que o consorcio é de grande importância, pois 

vai acabar o lixão. Disse que o projeto contem coleta seletiva e a Serra da Ibiapaba será 

dividida para melhor eficácia. Falando da pandemia, disse que lamenta pelos trabalhadores 

que estão tendo prejuízos financeiros, como alguns comerciantes e feirantes. Mas, no 

momento s medidas que estão sendo tomadas são necessárias para preservar a saúde. Então, 

pediu para que quem puder permanecer em isolamento social. Falou sobre o possível 

adiamento do ENEM, que trata do sonho de muitos jovens, mas com fé em Deus tudo irá 

passar. Desejou que Deus abençoe a todos e encerrou suas palavras. Seguindo vereador, 



 
 

 

Michell do Amaral, iniciou saudando o presidente da Câmara e aos colegas vereadores. Falou 

sobre a alta transmissibilidade do vírus, embora baixa taxa de mortalidade. Disse que 

participou da reunião com a comissão da COVID, onde um dos assuntos foi a economia, que 

é triste ver algumas empresas tendo que demitir alguns funcionários. Disse que em relação aos 

profissionais da Saúde espera o reconhecimento da classe não só durante pandemia e fez um 

apelo ao prefeito e a secretaria de Saúde pela  insalubridade dos 40% de todos os profissionais 

da saúde, e assim toda a população será beneficiada, porque os profissionais bem 

remunerados irão trabalhar bem melhor. Em relação ao Bairro SerraVille está preocupado, 

porque a limpeza é uma questão de saúde pública e no local está bastante deficiente. Além 

disso, relembrou do praça que foi pedida para o Bairro e ainda não saiu. Disse que fez um 

apelo administração e, agora, está agradecendo por as barreiras de concreto terem sido 

substituídas por pessoas,  pois melhorou a comunicação com a população. Falou que na 

reunião ocorrida com a comissão do COVID perguntou a secretária de saúde quanto foi gasto 

para a implantação do hospital de campanha, diz que a mesma respondeu que 

aproximadamente R$ 500.000.00 (quinhentos mil reais) em uma licitação de empresa 

Humaniza (que administra a UPA). Disse que a sua preocupação é que para abrir uma UTI 

tem que ter parâmetros, gasometria e pessoas preparadas para conduzir da melhor forma 

possível. Disse que a secretária assegurou e EPI’s que o governo  enviou. Fez um apelo a  

tudo que solicitou. Agradeceu e encerrou suas palavras. Próximo orador, Vereador Marcos 

Jorge, iniciou saudando o presidente Rômulo, os colegas vereadores e aos ouvintes. 

Agradeceu a Deus por mais uma vez estar participando da sessão e pediu a Deus saúde para 

toda a população de São Benedito. Disse que a população do Inharé tem mandado vários 

áudios reclamando da falta de médicos no ponto da região já há quase três meses e além disso 

faltam as medicações. Falou sobre as barreiras sanitárias que não é contra, mas que seja feitas 

com pessoas para orientarem e distribuírem máscaras para as pessoas. Pediu prioridades a 

restauração das estradas nas Balanças. Pediu, também, acompanhamento com psicólogos para 

as pessoas que estão contaminadas com coronavírus. Em resposta o presidente Rômulo disse 

que em reunião com a comissão, criada para discutir sobre a COVID, relatou que a secretária 

de saúde assegurou que as pessoas que adoeceram e os familiares estão tendo 

acompanhamento psicológico. Pediu para ser feita uma operação “tapa buracos” desde a rua 

do Naec até o Bairro do Açude, não só lá, mas também nas proximidades da rodoviária. 

Cobrou também, lixeiras para as ruas. O vereador Michell pediu licença e disse que é 

preocupante a falta de medicação para os hipertensos e diabéticos nesse momento de 

pandemia. Pois o coronavirus é mais agravante para essas pessoas que sofrem dessas doenças. 

Voltando as palavras, o vereador Marcos Jorge agradeceu ao deputado Bruno Pedrosa por ter 

incluído os vales gás para a população mais vulneráveis e ter conseguido para São Benedito. 

Pediu a administração que contrate agentes para darem informações e apoio nas áreas 

descobertas do município. Agradeceu e encerrou suas palavras. Em seguida, Vereador 

Haroldo Júnior, saudou Sr. presidente e aos colegas vereadores. Desejou felicidades a mãe do 

colega das Chagas e parabenizar os técnicos de enfermagem, aos enfermeiros e garis pelo dia 

deles que foi comemorado por esses dias. Agradeceu pela aprovação de seus requerimentos. 



 
 

 

Destacou os trabalhos de finalização da UBS dos Santos Reis e a finalização da estrada, que 

vai ser asfaltada, ligando o sítio dois Irmãos até a Lagoinha. Falou sobre a falta de médico no 

PSF do Inharé que o médico havia saído por que passou na residência e estão esperando o 

governo federal mandar outro médico, e quanto a falta de medicamentos, isso será ver 

averiguado. Enfatiza que naquela região a comunidade é beneficiada, pois foi feito um grande 

investimento no posto para melhor atendê-los. Disse que em relação as barreiras sanitárias, 

explicou que as pessoas moram no sítios  não ficaram impedidas de avir a cidade, isso é fake 

News, foram abertas três barreiras sanitárias e houve a necessidade de abrir outra barreira em 

outra localidade e que todos são de orientação a população e que ninguém ficou 

impossibilitado de entrar ou sair da sede do município. Falou que é necessário uma 

conscientização, pois a  letalidade do vírus é alta no Ceará, por exemplo a taxa de letalidade 

está 6,6% Fortaleza, 7,8% Maranguape 11,4%. Logo isso é muito sério. Descreveu como foi 

montado o hospital de campanha no município, falou que graças as medidas tomadas pela 

administração estamos com as menores taxas de contaminados e óbitos. Agradeceu o trabalho 

da secretárias  Waldilene, Anitta e Ieda que estão fazendo um trabalho sério, agradeceu 

também, a todos os profissionais que estão na linha de frente, disse que é muito justo 

receberem gratificação, encerrou suas palavras agradecendo e disse que com fé em Deus 

iremos vencer esse vírus. Próximo orador líder da oposição Vereador Hudson Júnior iniciou 

saudando o presidente Rômulo aos colegas vereadores. E de modo especial saudou os 

técnicos de enfermagem pelo dia deles. Lamentou, que após os 15 dias de debate sobre a 

importância dos profissionais de Saúde ainda não chegou nenhum projeto que beneficia e 

como insalubridade, gratificação para esses profissionais, não podendo esquecer dos outros 

envolvidos como por exemplo o cotran fez um apelo ao prefeito e a administração, que 

providencie a gratificação para esses profissionais da linha de frente. Pediu, também, EPI’s de 

qualidade e orientações do modo de usá-los. Como também solicitou termômetros digitais. O 

vereador Michell pediu uma parte falou o que sobre a pequena taxa de contaminação por 

COVID  em nosso município e devido à baixa testagem, e que as barreiras com entulhos não é 

fake News, pois o mesmo presenciou. Voltando as palavras, o vereador Hudson Junior falou 

que o município de Granja está à frente de muitas ações, inclusive, estão testando todos os 

profissionais de saúde. Então, solicita que seja feita a mesma coisa no nosso município, todos 

da linha de frente sejam testados. E novamente, pediu pela insalubridade e gratificação desses 

profissionais de uma forma linear. Falou que quanto as barreiras, foi contra, não pelas 

barreiras mas, pela forma que foi colocada. E, tanto, que depois o prefeito abriu mais uma 

saída. Falou sobre o projeto de lei que  beneficia os feirantes, que aprovou, embora tenha feito 

algumas críticas construtivas, e até hoje ninguém sabe o modo que os feirantes irão receber 

esse dinheiro, se será 100 ou 600 reais. Indagou sobre as pessoas que não são vendedores de 

frutas, tipo os que vendem cafezinho, desejou que o projeto fosse bem mais divulgado e 

esclarecido as modalidades. O presidente Rômulo pediu uma parte e disse que conforme  

projeto veio para câmara a escolha é opcional, o beneficiário é que vai optar por uma das três 

opções. Continuando, o vereador Hudson Júnior falou que acha que são poucos que vão se 

enquadrado nos  600 reais e, disse, que vai fazer um requerimento pedindo para que seja 



 
 

 

melhor explicado tudo isso, também falou que não foram informados sobre os agentes de 

cidadania e, foi pego de surpresa, já com edital. O presidente da Câmara explicando ao 

Vereador Hudson Júnior disse que foi colocado nas redes sociais foi apenas uma minuta com 

o modelo de um suposto edital. O vereador Hudson Júnior pediu que o edital fosse publicado 

o máximo possível, inclusive em rádios e outros meios de comunicação. Pediu, também, que 

o medidor do Inharé e os medicamentos sejam providenciados, pois a comunidade está 

necessitando, enviando mensagens constantemente.  Desejou um forte abraço a todos  e 

encerrou suas palavras. O vereador Haroldo Júnior pediu uma parte para esclarecimentos. 

Falou novamente sobre a taxa de letalidade do COVID no Ceará e que o município está 

testando o necessário e disse que o município está fazendo um ótimo trabalho de 

enfrentamento ao coronavirus. Seguindo, a  secretária da casa vereadora Selma Medeiros, 

iniciou saudando Presidente Rômulo, os colegas vereadores e aos  acompanhantes pelas redes 

sociais. Parabenizou todos os técnicos de enfermagem pelo seu dia. Falou que quando se diz 

que a letalidade do coronavírus é baixo ela discorda,  pois de ontem para hoje foram mais mil 

mortes no nosso país o que é muito preocupante, e mais uma vez pediu a toda população o 

isolamento social, agradeceu as colegas pela aprovação do seu requerimento. Falou que a 

questão da limpeza do SerraVille é reivindicada há muito tempo,  que já iniciou  a capina, 

mas está faltando as lixeiras. Disse que participou da reunião da comissão com E sugeriu a 

gestão que se organizasse  e montasse   um plano para reabertura do comércio e dos feirantes 

com responsabilidade, tomando todas as medidas de segurança.O vereador Hudson Júnior 

pediu uma parte e agradeceu a participação dos comerciantes pelas sugestões na reunião, e 

que deram a oportunidade de conhecerem a situação que estão passando, repassando um 

ensinamento de como os vereadores podem contribuir.  Voltando as palavras, a vereadora 

Selma falou que quanto as barreiras o prefeito tem feito possível para tomar  as medidas 

corretas, muitas vezes de forma rápida,   é natural que ocorre alguns erros por ser algo novo, 

mas o importante é colaborar e dar boa sugestões  ajudando a gestão.  A prova de que estamos 

no caminho certo é que estamos há três dias sem o aumento de casos.  Parabenizou todos os 

que estão na linha de frente, como o cotran, a vigilância,  as secretarias de saúde e assistência 

social.  Orientou a população atualizar o cadastro na assistência social pelo telefone, pois tem 

o número disponível. Falou que as pessoas estão tendo um apoio psicológico sendo feito pela 

secretarias de saúde e assistência social. Agradeceu aos comerciantes pela participação na 

reunião, agradeceu e desejou boa noite a todos, disse que com fé em Deus iremos vencer e 

encerrou suas palavras. Próximo orador vice-presidente Vereador Alexandre Coelho, iniciou 

saudando o presidente  Rômulo e aos colegas vereadores. Parabenizou todos os envolvidos na 

frente do combate ao COVID-19, ressaltando também o trabalho do município. Disse que 

sabemos que foram tomadas varias medidas mas que precisam ser intensificadas, não 

podemos nos acomodar, que estão sendo feitas todas as medidas para melhorar ainda mais o 

trabalho frente a essa pandemia, exemplo é a estabilidade dos casos nos últimos três, quatro 

dias, prova de que todas essas medidas estão surtindo efeito, como as tendas colocadas na 

sede com acompanhamentos para não haver aglomerações na frente dos bancos, casas 

lotéricas e que também foram colocados barreiras, como foi bastante discutido, não para  



 
 

 

barrar a população, mas para conduzir a um melhor enfrentamento ao covid 19. Disse  que no 

último sábado esteve na UPA e que  pode constar o hospital de campanha com os leitos de 

UTI’s, não podendo entrar pois não é permitido, mas pode saber através dos médicos, 

funcionários que ali trabalham, e espera que a população não precise. Disse que com a 

construção do hospital de campanha  prova mais uma vez que as medidas corretas estão sendo 

tomadas que a prefeitura está dando todo suporte distribuindo  EPI’s necessários, e testes 

rápidos estão sendo realizados disse que é testemunha de que pessoas próximas que estavam 

com suspeita os agentes de saúde foram até suas casas fazer o teste isso prova que está medida 

está sendo tomada. Disse  que está torcendo pela melhor forma da reabertura do comércio, 

tendo que ser bastante estudado, vendo os cuidados para que possa voltar à normalidade. O 

vereador Chiquinho da Rodoviária pediu uma parte e falou que o nosso estado é  o que mais 

testa. E  a nossa cidade está testando sim, mas que as pessoas só podem fazer o teste a partir 

do oitavo dia de sintomas por recomendação do ministério, para não dar um falso negativo. 

Falou que em relação a gratificação todos os profissionais de saúde são merecedores, em 

relação às barreiras, disse que o gestor está fazendo o possível para dar certo, que pode ter 

dado algo errado, mas, já foi consertado.  Voltando as palavras, o vereador Alexandre Coelho 

falou que o município tem mais acertado do que é errado, afirma com toda a convicção que 

muitas ações foram feitas. Parabeniza mais uma vez os trabalhadores da linha de frente, 

agradeceu, desejou boa noite e que Deus nos abençoe encerrou suas palavras. Próximo, 

presidente Rômulo Gurgel saudou aos vereadores e  agradeceu a participação de todos nas 

sessões. Parabenizou aos técnicos de enfermagem pelo seu dia, como também, aos 

enfermeiros e os garis. Cumprimentou todos os servidores do município que estão no 

enfrentamento da pandemia. Em relação à insalubridade e a gratificação defende que todos os 

servidores são merecedores.  Em relação à insalubridade tem que ser separada da gratificação 

temporária dos profissionais que estão no enfrentamento da pandemia.  Pois no momento 

caberia verificar quais profissionais estão no enfrentamento para serem beneficiados com uma 

gratificação temporária de alguma forma. O vereador Hudson Júnior, pediu uma parte e disse 

que sempre defendeu essa separação e que a gratificação seria temporária, mas que 

contemplasse todos os envolvidos, como por exemplo os dentistas. Voltando as palavras, o 

presidente Rômulo, disse que apenas os servidores que estão trabalhando na enfrentamento de 

medida merece a gratificação no momento, até por causa da limitação orçamentária. Em 

relação às barreiras sanitárias, explicou que não houve limitação de circulação de pessoas no 

município o que houve no primeiro momento foi barrar as pessoas que viessem de outras 

cidades pela nova rodovia, para o a melhor segurança da população do nosso município. Disse 

que, atualmente, somos a cidade que temos menos caso, na região, sinal de que as medidas 

estão surtindo efeitos.  Em relação ao hospital de campanha, isso não deveria nem ser pauta. 

O município está de parabéns,  pois é a única cidade que não é polo e que tem um hospital de 

campanha. Disse que todos os gastos  irão ser fiscalizados, agradeceu aos colegas vereadores 

pela aprovação de sua emenda à LDO. Informou que na próxima sessão ou até antes será 

enviado para os vereadores a minuta para que começa a discussão do novo regimento interno. 

Agradeceu,  novamente, a todos os colegas vereadores, convocou-os para a próxima sessão no 



 
 

 

dia 3 de junho de 2020. E, que está torcendo para que no dia já esteja em um isolamento 

vertical.  Parabenizou todas as ações do município. Desejou uma boa noite, e invocando a 

proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

 Câmara Municipal de São Benedito Ceará, em 20 de maio de 2020. 

  


